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Συνέντευξη για την Κυριακάτικη ΜακεδονίαΣυνέντευξη για την Κυριακάτικη Μακεδονία

Συνέντευξη του Τηλέμαχου Χυτήρη στον Κώστα Μπλιάκα για τηνΣυνέντευξη του Τηλέμαχου Χυτήρη στον Κώστα Μπλιάκα για την
Κυριακάτικη Μακεδονία στις 3 Ιανουαρίου 2007Κυριακάτικη Μακεδονία στις 3 Ιανουαρίου 2007

1.    Προβλέπετε εκλογικό αιφνιδιασμό μέσα στο 2007, μετά1.    Προβλέπετε εκλογικό αιφνιδιασμό μέσα στο 2007, μετά
από τόση συζήτηση που έγινε;από τόση συζήτηση που έγινε;

O Πρωθυπουργός πασχίζει με συνεχείς δηλώσεις του να πείσει τουςO Πρωθυπουργός πασχίζει με συνεχείς δηλώσεις του να πείσει τους
υπουργούς ότι εκλογές θα γίνουν στο τέλος της τετραετίας.υπουργούς ότι εκλογές θα γίνουν στο τέλος της τετραετίας.
Προσπαθεί έτσι να «φρενάρει» την εντεινόμενη παραλυσία τηςΠροσπαθεί έτσι να «φρενάρει» την εντεινόμενη παραλυσία της
Κυβέρνησης και τις έντονες αντιθέσεις των υπουργών του. Κανένα δενΚυβέρνησης και τις έντονες αντιθέσεις των υπουργών του. Κανένα δεν
πείθει. Όλοι οι υπουργοί, οι βουλευτές και τα στελέχη της παράταξηςπείθει. Όλοι οι υπουργοί, οι βουλευτές και τα στελέχη της παράταξης
του βλέπουν εκλογές το 2007 και οι κινήσεις τους είναι τουλάχιστοντου βλέπουν εκλογές το 2007 και οι κινήσεις τους είναι τουλάχιστον
νευρικές. Τους καταλαβαίνω. Τι να πουν στον κόσμο ότι έκαναν τρίανευρικές. Τους καταλαβαίνω. Τι να πουν στον κόσμο ότι έκαναν τρία
χρόνια στην κυβέρνηση;χρόνια στην κυβέρνηση;

2.    Και αν έχουμε πρόωρες εκλογές θα είστε έτοιμοι να2.    Και αν έχουμε πρόωρες εκλογές θα είστε έτοιμοι να
διεκδικήσετε την νίκη;διεκδικήσετε την νίκη;

Το ΠΑΣΟΚ είναι έτοιμο κι ο κόσμος είναι ώριμος να αντιμετωπίσει τιςΤο ΠΑΣΟΚ είναι έτοιμο κι ο κόσμος είναι ώριμος να αντιμετωπίσει τις
εκλογές. Η πολιτική που επέλεξε η  Ν.Δ στη Κυβέρνηση είναι γνωστόςεκλογές. Η πολιτική που επέλεξε η  Ν.Δ στη Κυβέρνηση είναι γνωστός
σ΄ όλους, δεν υπάρχουν σε κανένα αμφιβολίες. Είναι η πιο συντηρητικήσ΄ όλους, δεν υπάρχουν σε κανένα αμφιβολίες. Είναι η πιο συντηρητική
και αντιαναπτυξιακή  πολιτική που καταδικάζει τους πολλούς καικαι αντιαναπτυξιακή  πολιτική που καταδικάζει τους πολλούς και
ευνοεί τους λίγους, τους ημετέρους και τους κουμπάρους. Είναι ηευνοεί τους λίγους, τους ημετέρους και τους κουμπάρους. Είναι η
δεξιά που ξέρουμε. Συγκέντρωσε τον πλούτο στην κορυφή τηςδεξιά που ξέρουμε. Συγκέντρωσε τον πλούτο στην κορυφή της
πυραμίδας και αφήνει τους εργαζόμενους στη μοίρα τους. Οι εκλογέςπυραμίδας και αφήνει τους εργαζόμενους στη μοίρα τους. Οι εκλογές
θα δείξουν τη θέληση της πλειοψηφίας για μια νέα προοπτική, μιαθα δείξουν τη θέληση της πλειοψηφίας για μια νέα προοπτική, μια
δίκαιη κοινωνία, ένα άλλο δρόμο. Το ΠΑΣΟΚ σύντομα θα παρουσιάσειδίκαιη κοινωνία, ένα άλλο δρόμο. Το ΠΑΣΟΚ σύντομα θα παρουσιάσει
στον ελληνικό λαό το κυβερνητικό του πρόγραμμα.  Όσο γρηγορότεραστον ελληνικό λαό το κυβερνητικό του πρόγραμμα.  Όσο γρηγορότερα
γίνουν οι εκλογές τόσο καλύτερα.γίνουν οι εκλογές τόσο καλύτερα.

3.    Φοβάστε πιθανή επάνοδο του ΠΑΣΟΚ σε φαινόμενα3.    Φοβάστε πιθανή επάνοδο του ΠΑΣΟΚ σε φαινόμενα
εσωστρέφειας με αφορμή το άρθρο 16;εσωστρέφειας με αφορμή το άρθρο 16;
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Όχι. Το ΠΑΣΟΚ θα χει καθαρή θέση.  Μας ενδιαφέρει όλους η ενίσχυσηΌχι. Το ΠΑΣΟΚ θα χει καθαρή θέση.  Μας ενδιαφέρει όλους η ενίσχυση
της δημόσιας παιδείας.  Έχουμε δεσμευτεί ότι η Κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ θατης δημόσιας παιδείας.  Έχουμε δεσμευτεί ότι η Κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ θα
δώσει 5% στην παιδεία  και θα ενισχύσουμε την αυτοτέλεια    τωνδώσει 5% στην παιδεία  και θα ενισχύσουμε την αυτοτέλεια    των
Πανεπιστημίων. Χρειάζονται τομές στην παιδεία, προτάσεις καιΠανεπιστημίων. Χρειάζονται τομές στην παιδεία, προτάσεις και
συνεννόηση όλων των φορέων της εκπαίδευσης.συνεννόηση όλων των φορέων της εκπαίδευσης.

4.    Έχετε καταλήξει τελικά τι θα κάνετε με το άρθρο αυτό;4.    Έχετε καταλήξει τελικά τι θα κάνετε με το άρθρο αυτό;

Ασφαλώς και οι θέσεις μας θα διατυπωθούν στην αρμόδια επιτροπήΑσφαλώς και οι θέσεις μας θα διατυπωθούν στην αρμόδια επιτροπή
του συντάγματος την προσεχή Τετάρτη.του συντάγματος την προσεχή Τετάρτη.

5.    Γιατί το ΠΑΣΟΚ χρειάστηκε 3 χρόνια για να τιθασεύσει τις5.    Γιατί το ΠΑΣΟΚ χρειάστηκε 3 χρόνια για να τιθασεύσει τις
εσωτερικές του έριδες και να κάνει αλλαγές στην οργάνωσήεσωτερικές του έριδες και να κάνει αλλαγές στην οργάνωσή
του;του;

Το ΠΑΣΟΚ βρέθηκε στην αντιπολίτευση μετά από τρεις κυβερνητικέςΤο ΠΑΣΟΚ βρέθηκε στην αντιπολίτευση μετά από τρεις κυβερνητικές
θητείες και με νέο αρχηγό. Ήταν επόμενο να κοιτάξει τα του οίκου τουθητείες και με νέο αρχηγό. Ήταν επόμενο να κοιτάξει τα του οίκου του
και να προβεί σε αλλαγές – τομές όσον αφορά το οργανωτικό τουκαι να προβεί σε αλλαγές – τομές όσον αφορά το οργανωτικό του
σχήμα. Τα πράγματα στην πολιτική δεν αλλάζουν από τη μια στιγμήσχήμα. Τα πράγματα στην πολιτική δεν αλλάζουν από τη μια στιγμή
στην άλλη, πολύ περισσότερο οι νοοτροπίες των ανθρώπων. Τώραστην άλλη, πολύ περισσότερο οι νοοτροπίες των ανθρώπων. Τώρα
βαδίζουμε συντεταγμένα και υπάρχουν ουσιαστικά βήματαβαδίζουμε συντεταγμένα και υπάρχουν ουσιαστικά βήματα
ανανέωσης, στο κόμμα, απαραίτητα στις νέες συνθήκες που έχουνανανέωσης, στο κόμμα, απαραίτητα στις νέες συνθήκες που έχουν
διαμορφωθεί για τη χώρα. Ο Γιώργος Παπανδρέου εγγυάται αυτή τηδιαμορφωθεί για τη χώρα. Ο Γιώργος Παπανδρέου εγγυάται αυτή τη
πορεία τώρα και πολύ περισσότερο αύριο που θα είμαστε στηνπορεία τώρα και πολύ περισσότερο αύριο που θα είμαστε στην
κυβέρνηση.κυβέρνηση.

6.    Έχετε ερμηνεύσει πολιτικά αλλά και επικοινωνιακά τον6.    Έχετε ερμηνεύσει πολιτικά αλλά και επικοινωνιακά τον
«πολιτικό αέρα» που δίνουν οι δημοσκοπήσεις στον Κ.«πολιτικό αέρα» που δίνουν οι δημοσκοπήσεις στον Κ.
Καραμανλή;Καραμανλή;

Υπήρξε μια μεγάλη περίοδος ανοχής στη κυβέρνηση της Ν.Δ. ΉτανΥπήρξε μια μεγάλη περίοδος ανοχής στη κυβέρνηση της Ν.Δ. Ήταν
φυσικό μετά τόσες υποσχέσεις που δόθηκαν, μετά τόσες κατηγορίεςφυσικό μετά τόσες υποσχέσεις που δόθηκαν, μετά τόσες κατηγορίες
που εκτοξεύθηκαν για τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Κάποια στιγμήπου εκτοξεύθηκαν για τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Κάποια στιγμή
όμως η πραγματικότητα εκδικείται και η ανοχή τελειώνει. Το ψέμαόμως η πραγματικότητα εκδικείται και η ανοχή τελειώνει. Το ψέμα
έχει κοντά πόδια. Τέλος η παραπλάνηση. Δεν είναι κουτός ο κόσμος,έχει κοντά πόδια. Τέλος η παραπλάνηση. Δεν είναι κουτός ο κόσμος,
βλέπει, συγκρίνει, κρίνει. Όποιος επαναπαύεται στις δημοσκοπήσεις,βλέπει, συγκρίνει, κρίνει. Όποιος επαναπαύεται στις δημοσκοπήσεις,
θα ξυπνήσει δυσάρεστα την επομένη των εκλογών.   θα ξυπνήσει δυσάρεστα την επομένη των εκλογών.   
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7.    Πως σχολιάζετε τη δημόσια εκτέλεση του Σαντάμ Χουσείν;7.    Πως σχολιάζετε τη δημόσια εκτέλεση του Σαντάμ Χουσείν;

Βαρβαρότητα. Όλη αυτή η ιστορία του πολέμου στο Ιράκ αποτελεί μιαΒαρβαρότητα. Όλη αυτή η ιστορία του πολέμου στο Ιράκ αποτελεί μια
ανοιχτή πληγή για την εποχή μας. Κατ΄ αρχήν το δόγμα τουανοιχτή πληγή για την εποχή μας. Κατ΄ αρχήν το δόγμα του
«προληπτικού πολέμου» είναι απαράδεκτο. Τι κατάφεραν; Εκατόμβες«προληπτικού πολέμου» είναι απαράδεκτο. Τι κατάφεραν; Εκατόμβες
νεκρών. Και ένα πλήγμα θανάσιμο στο σύγχρονο πολιτικό πολιτισμόνεκρών. Και ένα πλήγμα θανάσιμο στο σύγχρονο πολιτικό πολιτισμό
πέρα και έξω από τους διεθνείς κανόνες. Οι εικόνες του απαγχονισμούπέρα και έξω από τους διεθνείς κανόνες. Οι εικόνες του απαγχονισμού
και οι ταυτόχρονες αποδοκιμασίες μας οδηγούν αιώνες πίσω στοκαι οι ταυτόχρονες αποδοκιμασίες μας οδηγούν αιώνες πίσω στο
μεσαίωνα  όταν δημοσίως καίγανε τους αντιπάλους τους. Η πλατείαμεσαίωνα  όταν δημοσίως καίγανε τους αντιπάλους τους. Η πλατεία
και το πλήθος σήμερα αντικαταστάθηκε από τις τηλεοράσεις. Άγριοςκαι το πλήθος σήμερα αντικαταστάθηκε από τις τηλεοράσεις. Άγριος
κόσμος.  κόσμος.  

8.    Τι προβλέπετε για το μέλλον του Ιράκ;8.    Τι προβλέπετε για το μέλλον του Ιράκ;

Αδιέξοδο, η όποια λύση θα δημιουργήσει νέα προβλήματα. ΗΑδιέξοδο, η όποια λύση θα δημιουργήσει νέα προβλήματα. Η
τριχοτόμηση πάντως του κράτους του Ιράκ μοιάζει αναπόφευκτητριχοτόμηση πάντως του κράτους του Ιράκ μοιάζει αναπόφευκτη
πλέον.πλέον.
Σαν κάποιοι να θέλουν την Μέση Ανατολή μια σύγχρονηΣαν κάποιοι να θέλουν την Μέση Ανατολή μια σύγχρονη
πυριτιδαποθήκη. Τους χρειάζεται πάντα ένας εχθρός, έναςπυριτιδαποθήκη. Τους χρειάζεται πάντα ένας εχθρός, ένας
μπαμπούλας. Αν δεν τον έχουν, τον κατασκευάζουν, όπως τον Σαντάμμπαμπούλας. Αν δεν τον έχουν, τον κατασκευάζουν, όπως τον Σαντάμ
άλλωστε, που ήταν δημιούργημά τους.άλλωστε, που ήταν δημιούργημά τους.

9.    Πως νοιώσατε μ’ αυτόν τον θόρυβο γύρω από το9.    Πως νοιώσατε μ’ αυτόν τον θόρυβο γύρω από το
προσωπικό αρχείο του Ανδρέα Παπανδρέου; προσωπικό αρχείο του Ανδρέα Παπανδρέου; 

Ντροπή.Ντροπή.

10.    Θα μπορούσε να αποφευχθεί το φαινόμενο να βρίσκει10.    Θα μπορούσε να αποφευχθεί το φαινόμενο να βρίσκει
κανείς προσωπικά αντικείμενα του Ανδρέα Παπανδρέου στοκανείς προσωπικά αντικείμενα του Ανδρέα Παπανδρέου στο
Μοναστηράκι;Μοναστηράκι;

Δεν ξέρω αν είναι αλήθεια, ακόμη και ως υπόθεση πάντως με θλίβει.Δεν ξέρω αν είναι αλήθεια, ακόμη και ως υπόθεση πάντως με θλίβει.

11.    Έγιναν λάθος χειρισμοί στη συζήτηση με την κ. Δήμητρα11.    Έγιναν λάθος χειρισμοί στη συζήτηση με την κ. Δήμητρα
Λιάνη;Λιάνη;

Επιμένω ότι το σωστό, το προφανές, το λογικό θα ήταν την επομένηΕπιμένω ότι το σωστό, το προφανές, το λογικό θα ήταν την επομένη
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του θανάτου του Ανδρέα Παπανδρέου το αρχείο του να δοθεί στοτου θανάτου του Ανδρέα Παπανδρέου το αρχείο του να δοθεί στο
ΠΑΣΟΚ , το κόμμα του οποίου υπήρξε ο ιδρυτής, ο αρχηγός και οΠΑΣΟΚ , το κόμμα του οποίου υπήρξε ο ιδρυτής, ο αρχηγός και ο
εμπνευστής του τόσα χρόνια. Όλα τα  άλλα είναι ευτελή καιεμπνευστής του τόσα χρόνια. Όλα τα  άλλα είναι ευτελή και
απαράδεκτα. Το ΠΑΣΟΚ  δεν διαπραγματεύεται την Ιστορία του. Αυτόαπαράδεκτα. Το ΠΑΣΟΚ  δεν διαπραγματεύεται την Ιστορία του. Αυτό
αρκεί. Τα λέει όλα.αρκεί. Τα λέει όλα.
  
12.    Γιατί δεν εισπράττετε οφέλη από τη δεδομένη12.    Γιατί δεν εισπράττετε οφέλη από τη δεδομένη
κυβερνητική φθορά;κυβερνητική φθορά;

Οφέλη θα εισπράξει ο λαός και η χώρα με την αποχώρηση της Ν.Δ απόΟφέλη θα εισπράξει ο λαός και η χώρα με την αποχώρηση της Ν.Δ από
την κυβέρνηση. Ελπίζω γρήγορα, όσο τα πράγματα είναιτην κυβέρνηση. Ελπίζω γρήγορα, όσο τα πράγματα είναι
αντιστρέψιμα. «Στο τέλος ξυρίζουν τον γαμπρό!»αντιστρέψιμα. «Στο τέλος ξυρίζουν τον γαμπρό!»

13.    Τι δεν έχει κάνει σωστά ο Γιώργος Παπανδρέου αυτά τα13.    Τι δεν έχει κάνει σωστά ο Γιώργος Παπανδρέου αυτά τα
τρία χρόνια.τρία χρόνια.

Το ΠΑΣΟΚ έχει προσφέρει πολλά στην ελληνική κοινωνία και στηΤο ΠΑΣΟΚ έχει προσφέρει πολλά στην ελληνική κοινωνία και στη
χώρα.  Αυτά δεν ξεχνιούνται. Έκανε και λάθη, είχε  και παραλείψεις.χώρα.  Αυτά δεν ξεχνιούνται. Έκανε και λάθη, είχε  και παραλείψεις.
Ούτε αυτά ξεχνιούνται. Ο Γιώργος Παπανδρέου βήμα-βήμα βάζει τοΟύτε αυτά ξεχνιούνται. Ο Γιώργος Παπανδρέου βήμα-βήμα βάζει το
ΠΑΣΟΚ σε μια νέα ρότα, για το καλό της ίδιας της δημοκρατικήςΠΑΣΟΚ σε μια νέα ρότα, για το καλό της ίδιας της δημοκρατικής
παράταξης, της ουσιαστικής δημοκρατίας, της ανάπτυξης της χώραςπαράταξης, της ουσιαστικής δημοκρατίας, της ανάπτυξης της χώρας
και την προοπτική  όλων των Ελλήνων.και την προοπτική  όλων των Ελλήνων.

14.    Θα δούμε Λαλιώτη και Σημίτη στην πρώτη γραμμή της14.    Θα δούμε Λαλιώτη και Σημίτη στην πρώτη γραμμή της
προσεχούς εκλογικής μάχης;προσεχούς εκλογικής μάχης;

Όλοι  συμβάλλουν θετικά από τον πρώτο μέχρι τον τελευταίο. ΌλοιΌλοι  συμβάλλουν θετικά από τον πρώτο μέχρι τον τελευταίο. Όλοι
έχουν την ιστορία τους και την προσφορά τους, τιμούν τους αγώνεςέχουν την ιστορία τους και την προσφορά τους, τιμούν τους αγώνες
τους και τιμώνται απ΄ αυτούς.τους και τιμώνται απ΄ αυτούς.

15.    Είναι χαμένη υπόθεση η συνεργασία ΠΑΣΟΚ –15.    Είναι χαμένη υπόθεση η συνεργασία ΠΑΣΟΚ –
Συνασπισμού;Συνασπισμού;

Κάθε άλλο, στην προσπάθεια για ένα κοινωνικό κράτος και μια δίκαιηΚάθε άλλο, στην προσπάθεια για ένα κοινωνικό κράτος και μια δίκαιη
κοινωνία θα συμβάλλουν όλες οι προοδευτικές δυνάμεις. Ο δρόμοςκοινωνία θα συμβάλλουν όλες οι προοδευτικές δυνάμεις. Ο δρόμος
κάθε συνεργασίας είναι ανοιχτός.κάθε συνεργασίας είναι ανοιχτός.

16.    Τι ρόλο έχει παίξει σ’ αυτό έστω και ακουσίως ο κ.16.    Τι ρόλο έχει παίξει σ’ αυτό έστω και ακουσίως ο κ.
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Πολύδωρας;   Πολύδωρας;   

Ο Πολύδωρας  και οι απόψεις του αποτελούν  απλώς την κορυφή τουΟ Πολύδωρας  και οι απόψεις του αποτελούν  απλώς την κορυφή του
παγόβουνου της δεξιάς που κυβερνάει σήμερα. Ο Πολύδωρας είναι πιοπαγόβουνου της δεξιάς που κυβερνάει σήμερα. Ο Πολύδωρας είναι πιο
ευθύς  στο λόγο του, δεν παραπλανά όπως άλλοι. Ότι πιστεύει λέει. Μεευθύς  στο λόγο του, δεν παραπλανά όπως άλλοι. Ότι πιστεύει λέει. Με
αυτή την έννοια όλοι καταλαβαίνουμε  με ποιους  έχουμε να κάνουμε.αυτή την έννοια όλοι καταλαβαίνουμε  με ποιους  έχουμε να κάνουμε.
Αυτοί που υποστηρίζουν ότι είμαστε όλοι ίδιοι μάλλον έχουν χάσει τοΑυτοί που υποστηρίζουν ότι είμαστε όλοι ίδιοι μάλλον έχουν χάσει το
πολιτικό τους κριτήριο. Γι΄ αυτό και οι πραγματικά προοδευτικές καιπολιτικό τους κριτήριο. Γι΄ αυτό και οι πραγματικά προοδευτικές και
σύγχρονες  πολιτικές δυνάμεις,  συναινούν στη πολιτική τους  για ένασύγχρονες  πολιτικές δυνάμεις,  συναινούν στη πολιτική τους  για ένα
άλλο δρόμο που αξίζει στους Έλληνες και στην Ελλάδα μέσα στοάλλο δρόμο που αξίζει στους Έλληνες και στην Ελλάδα μέσα στο
ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ πρόσθεσαν κύροςευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ πρόσθεσαν κύρος
στη χώρα μας μέσα στην Ευρώπη. Η κυβέρνηση της Ν.Δ την οδήγησεστη χώρα μας μέσα στην Ευρώπη. Η κυβέρνηση της Ν.Δ την οδήγησε
στο περιθώριο και την αδιαφορία. Μεγάλο κατόρθωμα, αλήθεια!στο περιθώριο και την αδιαφορία. Μεγάλο κατόρθωμα, αλήθεια!
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